

高平市发展改革和科技局文件

高发改发〔2025〕86号

关于高平市第七届政治协商会议第五次会议 第TA0177号提案的答复

尊敬的杨子江委员：

您好！您提出的“关于加快推进我市高铁新区 河西片区更新改造的建议”收悉，收到提案后，我局高度重视，现答复如下：

自2020年以来，我市借势高铁开通，启动了高铁新区建设。近年来，我市高度重视高铁新区建设，将其融入构建以“一轴一带一廊”为牵引、两翼协同、三区联动的县域内城乡融合“五大布局”，从城乡资源要素流动、基础设施互联互通、公共服务均等化等多方面对其进行提质升级。

一是**规划保障要素**。立足高平市现状发展情况，编制《高平市高铁新区概念规划暨起步区详细规划》，为高铁新区核心起步区的土地使用控制、建筑建造管理、城镇设计引导、配套设施控

制等提供技术依据，保障土地科学、经济、合理的利用，实现城乡规划管理的可操作性，为高铁新区高起点规划、高标准建设、高质量发展提供有力保障。

二是交通路网完善。加速高铁新区基础设施建设，目前已建成站前路贯通工程、精卫路南延工程、农商智慧城南侧支路、第九中学南侧道路，构建内联外畅的交通体系。

三是公共服务提质。君汇四季城、壹号院等房地产项目部分交房，完善了新区的居住功能。高平九中（炎帝中学）、南湖幼儿园（百草幼儿园）今年建成，9月开始招生，解决了新区及周边居民的教育需求，为区域吸引家庭定居提供了重要支撑；蔡志忠美术馆已建成，文化艺术中心、全民健身中心正在施工，未来将丰富居民的精神文化生活和体育锻炼选择，进一步提升区域的公共服务水平。

四是相关产业培育。2024年底京东物流（二广）智慧物流港开园，目前入驻企业超10家，支撑农产品加工、商贸流通等产业发展。先后吸引“康硕电气集团”落地4个战略新兴产业项目，集团总部从北京搬迁至园区；唤醒壮强本土“泫氏铸业”龙头企业，投资30亿元的泫氏铁水共享中心项目落地园区，规划、用地等各项前期快速推进。

五是农文旅融合发展。按照“文化植入、国企引入、产业导入”的模式，全力打造“喜镇苏庄”文旅康养特色村。喜镇苏庄4座婚礼堂、游客洽谈中心及室外配套建设完成并投入运营。新修缮九宅院、追远堂、锦明院三座古院落。全力推进村内主干道两侧拆违治乱，同步实施绿化美化硬化，苏庄村绿化面积达3.6

万平方米，村庄周边绿化 1000 余亩。发挥河西商贸繁荣、交通便利和位于高铁新区的特点优势，依托“新春庙会”、炎帝灯会、“箱遇高平”等文旅活动，持续发展三产商贸、生活服务业。

总体而言，高铁新区河西片区的建设正有条不紊地推进，从基础设施到公共服务逐步完善，未来有望成为高平城市发展的新增长极。

以上答复您是否满意，如有意见建议，敬请反馈。

感谢您对我市高铁新区河西片区发展工作的关心和支持，欢迎今后提出更加宝贵的意见建议。

此致

敬礼

领导签字：

承办人员：唐志文 杨聪聪

联系电话：0356-5220956

高平市发展和改革委员会

2025 年 8 月 27 日